

принудихъ Американцитѣ изново да прибѣгнѣтъ къмъ помощта на Вашингтона. Трѣбало да се организува вжтрѣшнійтъ порядѣкъ, защото всичко, което бѣше спечелено съ воененъ трудъ и съ цѣль рѣдѣ голѣми пожертванія, можаше да пропадне невъзвратно въ тѣзи анархія, каквато прѣдставляваше тогава Америка. Отъ този моментъ се наченва новата дѣятелность на Вашингтона. Той заедно съ нѣколко патриоти се явяватъ устроители на земята и творци на онѣзи конституція, която създаде отъ Америка несрѣшнатъ още въ исторіята примѣръ на громаднa република. Малки републики всякога сж съществували. Гръція и Римъ сжществувахж до като тѣ бѣхж републики малки, но когато Римъ намисли да се обърне въ голѣма република, то намѣсто република излѣзе имперія.

Въ това ново поприше работата на Вашингтона бѣше тѣй различна, што да се говори за Вашингтонъ ше рѣче да се говори за цѣлийтъ періодъ на историческійтъ животъ на Американцитѣ. За това като запознахми читателтъ съ личността на Вашингтонъ, азъ мислѣхъ за послѣдната му организаторска работа да говорѣжъ въ слѣдующитѣ глави; за сега азъ ше запознаѣж читателтъ съ неговитѣ сътрудници на това поприше, на които имената се помѣнуватъ тѣй често въ исторіята на американскійтъ съюзъ. По-забѣлѣжително мѣсто отъ тѣхъ занимава Александръ Хамилтонъ.

Трѣба да се забѣлѣжи, че макаръ Хамилтонъ и да бѣше дѣсната рѣка на Вашингтона, но той особено се не уважаваше въ Америка. Отъ една страна въ това сж виновни самитѣ Американци, които не му отдадохж, както трѣбаше, справедливостъ за услугитѣ му, а отъ друга — и самъ Хамилтонъ, защото въ неговитѣ републикански стремленія имаше не малко аристократизмъ. Но безъ да се глѣда на това, Хамилтонъ, по заслугитѣ си, все пакъ е втори человекъ подиръ Вашингтона.

Хамилтонъ се родилъ на единъ отъ английскитѣ острови. Баша му Шотландецъ, майка му Францускиня. Твърдѣ рано той останалъ безъ майка, а баша му, като испадналъ, не билъ даже въ състояніе да му даде възпитаніе. На дванадесетъ години Хамилтонъ бѣше проведенъ на малкійтъ островъ, Сентъ Круа, да работи въ търговскій домъ. Търговскитѣ занятія не бѣхж съ-